problemas y acertijos
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; :J*.,: i i : i1, Regocljanse los. monos divididos en dm_i-.ﬁandu-s: su'octava parte al cuadrado. en el bosque se soslaya.
o B “Con alegres gritos, doce atronandao el campo estdn. ;Sabes cudntos monos hay en la manada 1otal?
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2. Encuentre la regla que rige en la serie 14,

‘ 16, 17, 12,11, 15, 13, 20. Aungue este

1. He aqui algunos cerillos ordenados conlomme a un patrdn. Traslade sdlo uno de probilema sc presenta en nimeros. la

| eslos [Gsforos v oblenga una verdadera couacidn, solucidn tal vez no esté en las matemdticas.

4. De un mismo maierial sc han hecho custra cubos macizas de
. ahuras distinias. 4 saber: 6 cm; £ cm; 10.cm v:12 cm. Havguoe
J++incolocarlos en los plaiillos de una balanza de modo que £stos
<, squeden en cquilibrio. ;Qué cubo o cubos pondrd 'Ud; en un
i 'gjl;:llln].r: Lles (o cudl) encel otro? -7 00 o e
1 respuesta noes: dos y dos. o i
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N én un barril abicrto hay agua. Al parecer ésta llena el barril hasta la mitad. Pero

usied .no quicre saber siclectivamente estd lleno 1 barril hasta la mitad o si tiene

.0 TS 0 menos agua. A mane no tenemos nada que pucda servirde insirumento para

5 o s medir ol agua en el barril o ¢l barril mismo, (Como podria Ud. convencerse de que

el barril cstd lleno justamente hasta la mitad? Esto le-demostrard que sicl vaso
<« estdmedio vaclo o medio lleno rio es cuestidn de enfoque,
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6. Se tiene dos cajas cibicas de dimensiones iguales. En la de la izquierda hayuna gran esfera de hi:rmcujm didmetro
¢s igual a la altura de la caja. La de la derecha st liena de bolas de hierro pequefias colocadas como se veen la figura.

iQué caja pesa mas? Cuidado! La respuesta no ex trivial.

RESPUESTAS AL NUMERO ANTERIOR

1. “La lur ebctrica v spapd incsperadamente...”

Para resolver oste problema hay guee plantear una ecuacidn may sencilla, Lhmemos v al nimero de
horas g etuvicran encomdidas fas velas, La bongitud del cabao de la vela groesa vendrd ¢ ypresada fen
fraccion de b longited de la vela entera) por F-v/5. v o del cabo de la vela delgada, por F-v/4,
sabemos gue los velos ernn igual de largas cupndo valvid In lus, pero al prncipio unn de elkas era
cuatre veces mids largn gue L oteg, Asl wnenios la ecuscion Jf v/ 5= 1o/ d cuva soluchdn ex x = 3 354
par Lo que las velas estuvieron encendidas 3 horas v 45 minutos,
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2 =Distribuir los mimeros del | &l 16"

. "Una campeina legd al mercado a comprir

[ TE LT
1 problena se resuehve partiendo del final.
Despuods de ggue L segunds clienta adguird |2
mitad de los huevos gue guedaban mas medio
huwevo, o I campesing sabo e guedd un huevo, Fx
decir 1'et hugvos eonstituven La segunda mitad de
o yuedih despods de la primem venia. Esid clara
yue 2! resto completo eran s huevim, Afadwndo
le? hueve, obtenemos la mitnd de los gue tenia L
campesing al principio. Asi pues, o ndmero de
huevae yue trapo al mercado cron swle,

4. *Un bruco muy comdn ¢aire los magos,..”

La caua de yue o oCurma ¢ Yue. €n un
recipients aberto. ¢l agua wilo puede cabentarse
hasia la temperniura de ebullicidn, o wea joo°C ¢l
agus gue s¢ calicria v posee genn capackdad
calorilicy, shsorbe ¢l eseesn de culor del papel v no
deji gue ¢ culiente-a mis de 100 *C es decir, hosia
uha lemperalora a la gue poeda infllamarse,

5. “En <] hborstorio de dptica....”™
Fl aparaio sblo poede ser megro poes ¢l
color el [a [ur de longitud de onda reflcjado
por un abjeto, Cuando un objoto no relEja
pinguna longitud de onda de b lur visible,
esbo es, i absorhe todis o las, e ver
NEEr.

6. “Se pocde hervir agua con...”

Con agus hirviendo Jme! Para haecer que of sguea hierna no basta calentarks hasia 10 W hay g
comunicarke ademds una reerva considerable de calor yue se lama color farenre, Con aguo salodo [+7,
pues Estan hierve o mibs de 1070y puede hacerse yue hierva agua pura en “bafio marka™. Con agua
[ria tambicn. i tapamos un matrar con agus hirviendo, dejamos gue se enfrie un poco ¥ luego
vertimos agua sobre €1, el agus comenrard a hervir otra vez. Fl agua fria enfria las parcdes de b
botella 4. como resullado de ésto, ¢l vapor s condensa deniro de ¢lla produciendo un vacio. Como
sabemon. cuando la presidn baja. el agua hicrve a menor temperatora —tal comao pasa en ln Cd. de
México . Asl poes. aungue tenemos en la botella agua hirviendo, no exd calienie.
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